

重生还是沉沦？

——三大球期待亚运救赎

新华社雅加达8月13日电（记者 张泽伟 马邦杰 李博闻）足、篮、排三大球，历来承载了中国体育迷最多关注和期待。然而，上一届在仁川举行的亚运会上，中国三大球六项目无一枚金牌入账，着实令人尴尬和失望。雅加达亚运会在即，中国三大球又将交出怎样的答卷？

中国女排无疑是三大球中的实力担当，这支以里约奥运会冠军成员为班底的“金牌之师”，在亚洲范围高人一筹，只要不自乱阵脚，这枚亚运金牌当是囊中之物。

当然，轻敌乃兵家大忌。韩国、日本、泰国女排并非鱼腩之辈，尤其是韩国女排，正是她们在2014年亚运会上终结了中国女排亚运五连冠的梦想。在今年的世界女排联赛上，韩国也曾30战胜并非全主力出战的中国队。此番亚运会，中国女排姑娘们仍需严阵以待，正如总教练郎平所言，奥运冠军并非就是当然的亚洲冠军，“亚洲冠军也是要拼来的”。

与女排相比，中国男排的小伙子们受到的关注少了很多。“少帅”沈琼将带领中国男排B队出征雅加达。这是一支新老结合的队伍，有张晨、仲为君、任琦、李润铭等多名老将，也有彭世坤这样不满18岁的新人。

中国男排已近20年没有拿过亚洲冠军，近几年亚运会，中国男排最好的成绩是2006年多哈亚运会的银牌。本届亚运会，中国队的老对手日本、韩国以及亚洲霸主伊朗队都是夺冠热门，中国队若能收获一枚奖牌，

便不虚此行。

以奖牌为目标的还有中国男篮。李楠率领的中国男篮红队将在打完斯坦科维奇杯后直接前往雅加达。这支聚集了周琦、丁彦雨航、王哲林等骁将的队伍，具有实力与亚洲高手一较高下。目前来看，中国队遇到两大困难。

一是赛程的调整打乱了备战。由于有参赛球队退出，中国队的对手和赛程都有相应变化，最终与菲律宾、哈萨克斯坦队分在了D组。亚运首战便是硬仗，中国队将死磕菲律宾队。

男篮红队面临的第二个困难是伤病。翟晓川久伤未愈，无缘亚运；周琦与丁彦雨航也属伤愈复出，身体状态尚未恢复至百分之百；更揪心的是主力控卫赵继伟临阵受伤，将告别赛场数月。困难面前，中国男篮的小伙子唯有全力以赴，才能实现李楠提出的“争取最好名次”的目标。

全新的中国女篮有望在亚运会上让人耳目一新。这是主教练许利民第一次带队参加亚运会，也是12名队员的第一次亚运之旅。论实力，这支中国女篮在面对日本、韩国和中国台北队时，都没有绝对取胜的把握。但初生牛犊不怕虎，年轻有朝气的女篮姑娘们期望以新的心态、新的精神面貌来展现中国女篮的战斗作风和技战术水平，决心把四年前丢掉的亚运冠军夺回来。

让人又爱又恨的中国男足，将又一次迎来大赛的检验和球迷的品评。中国队此番放弃了超龄名额，以全

U23阵容出战。与阿联酋、叙利亚和东帝汶同组的中国U23男足，将在8月14日首战东帝汶。

集合了国内U23最强阵容的中国队，在此前的两场热身赛中战胜了马来西亚队和以U21年龄段为主的伊朗队，士气正旺。但客观上说，中国男足在亚洲范围内早已无优势，本届亚运会，他们首先考虑的还是小组赛阶段平稳出线，力争取得理想战绩。成绩之外，球迷最关心的恐怕还是这支中国队将呈现怎样的战斗风貌、技术风格、未来潜力。

近些年不温不火的中国女足，则期待在雅加达绽放。贾秀全今年5月成为女足新任主帅，他也给球队注入了新的战术思想，更加注重攻防转换，“该控球时能控住，该进攻时能上去”。

王霜、任桂辛、赵丽娜、王珊珊、古雅沙、娄佳惠等悉数入选亚运女足阵容。面对成绩压力，贾秀全表示，取得好成绩提升队员自信心很重要，同时通过大赛考察队员、备战明年的女足世界杯才是最终目的。

相对于主帅的低调务实，女足姑娘们的目标更为直接和提气。刚刚加盟巴黎圣日耳曼的前锋王霜直言，希望带着亚运会冠军去巴黎。当然，中国女足姑娘能否如愿以偿，还要看能不能迈过日本、韩国等强队的关卡。

2018亚运会三大球前瞻

电影《李保国》首映引人落泪



电影《李保国》宣传海报

本报综合消息 根据李保国先进事迹改编的电影《李保国》8月13日上午在当地的劲松电影院首映，影片真实再现李保国生前事迹，令现场朝阳群众感动不已，不少观众流下了眼泪。

电影《李保国》再现林业专家、河北农业大学教授李保国35年如一日，扎根太行山，用科技为荒山带来苍翠，用产业为乡亲拔除“穷根”的动人事迹。放映结束后，导演赵琦，主演林永健、颜丹晨等主创团队与现场观众交流创作感受。导演表示，自己在接到拍摄任务后，便追随着李老师的足迹，感受了他的一生，并把这些感受都放到了电影里。“这部电影和一般的主旋律电影不太一样，我希望让观众看得愉快。”

饰演李保国的演员林永健说：“作为一名演员，我塑造过很多形象，这一次塑造李老师，在我的艺术简历上留下了浓浓的一笔。当时听了他的事迹，我就决定要演，还得演好，要对得起李老师和他的家人以及当地的老百姓。这是我们用良心来拍的一部

作品，而不是商品。”

颜丹晨在片中饰演李保国的爱人，其中大部分戏都是老年戏，这也给她带来不少挑战。她认为，这个角色有别于以往相夫教子的女性角色，“郭素萍老师是李老师的坚强臂膀，他们共同完成事业。现在，她还坚守在农业第一线，演这么伟大的女性，是我的荣幸，也是一次心灵上的洗礼。”

组织这次首映会的朝阳区文化部门负责人表示，《李保国》这部电影既扬正气，又接地气，其根本是源于生活，深入基层，扎根群众，有亲切感。今后，将继续组织这类反映时代英模事迹的公益观影和互动活动，让艺术家走近人民群众，汲取群众智慧，也让群众走近艺术家，感知艺术魅力。

劲松电影院经理也向到场的各大院线经理发起号召，“像《李保国》这样有品质、有生活、有精神的电影，应该多排映。”走出影院，几位社区居民还在讨论电影里的剧情，一位老爷子评价说：“这比年轻人看的那些爱情片强多了！”

（李俐）

《举杯呵呵喝》第二季杀青

胡海泉现场连线陈羽凡邀上节目

本报综合消息 噩耗一年，由胡海泉兼任出品人和固定嘉宾的明星聚会脱口秀《举杯呵呵喝》第二季，日前正式杀青。现场，胡海泉率领大左、杨迪等演员悉数亮相，胡海泉更现场连线陈羽凡，邀请对方参加《举杯呵呵喝》第三季的录制，羽凡即将在《举杯呵呵喝》合体亮相也引发了不小期待。

当晚举办的杀青宴中，大家围桌而坐，体验了节目里小馆内开心畅聊

的氛围，一位特殊观众的到场则让整个现场瞬间变得温情满满。这位观众18年前因为热爱羽泉而收到过胡海泉的亲笔回信，满满的一页纸字里行间都是胡海泉对观众的感谢，而他的这份感谢被观众妥善保管了18年，终于在《举杯呵呵喝》的杀青宴现场再次面世。海泉也对这位观众的到场感动不已，不仅再次念出亲笔信，还与观众热情拥抱合影留念。

（林芳）

世界精武霍元甲英雄会举行

据新华社电 8月14日，世界精武霍元甲英雄会暨霍元甲诞辰150周年纪念活动在天津市西青区精武镇开幕，来自国内各武术团体及美国、新加坡等30余个国家和地区的600余名精武会代表将围绕精武传统项目、武术传统项目、武术竞赛套路类项目等展开角逐，以武会友，共同弘扬“精武精神”，促进全球武术和体育事业的交流发展。

澳大利亚新洲精武会副会长陈亚东告诉记者，自1976年成立以来，越来越多的外籍人士加入新洲精武会，接触中国武术文化，现在会员有一半是外籍人士，越来越多的当地人愿意学习中国功夫，了解中国文化。

天津市霍元甲文武学校校长郎荣标说，世界上越来越多的国家和地区成立了精武会，精武武术文化已经成为世界各国和地区武术文化交流、增进友谊的桥梁。

霍元甲是清末著名爱国武术家，创立了精武体育会，其倡导的“爱国、修身、正义、助人”的精武宗旨受到许多武术爱好者推崇。